Конспект организованной образовательной деятельности по обучению грамоте в подготовительной к школе группе

Знакомство со звуками К Кь, буквой К
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Интеграция образовательных областей: «Речевое развитие», «Познавательное развитие», «Физическое развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Художественно - эстетическое развитие».

Цель: актуализировать знания о звуках К и Кь и букве К.

Задачи:

Речевое развитие: автоматизация звуков к и кь; упражнять в умении делать звуко – буквенный анализ; формировать умение образовывать притяжательные местоимения.

Познавательное развитие: расширить и закрепить знание детей о птицах; формировать умение воссоздавать букву из частей.

Физическое развитие: формировать умение в двигательной активности; координация речи с движением.

Социально – коммуникативное: совершенствовать умение детей договариваться для совместной деятельности; ответственного отношения к выполнению задания; формировать у детей умение использовать нетрадиционные средства для декора изделий из пластилина.

Художественно – эстетическое: формировать у детей умение использовать нетрадиционные средства для декора поделок из пластилина.

Методы и приемы:

Практические: дидактические игры; игровая ситуация; интерактивные технологии «Карусель»; «Аквариум», «Интервью»; пальчиковая гимнастика; лепка буквы К из пластилина.

Наглядные: рассматривание картинок с изображением птиц; облака изготовленные в форме животных и птиц.

Словесные: беседа; диалоги; вопросы; речевые игры.

Материалы и оборудование: ноутбук; картинки с изображением облаков виде животных и птиц; фишки для проведения звуко – буквенного анализа слова (синие, зеленые, красные); материал для изготовления букв (пластилин, семечки, бусинки).

Содержание

1 Организационный момент

В: Ребята, посмотрите – за окном дует ветер, качаются ветки деревьев. Посмотрите, какие облака занес к нам сегодня ветер, кого они вам напоминают?

(дети находят сходство контура облаков с животным или птицей)
В: догадайтесь, какая из птиц так подает голос: ку – ку (кукушка), ко – ко ко (курица), кар – кар (ворона), ку – ка – ре – ку (петух), крак – крак (грач).

Птицы решили сегодня поиграть с вами и загадать различные загадки, ребусы.

1 –е задание: какой звук чаще других встречался, когда птицы подавали голоса? (Звук К.). Догадайтесь, с каким звуком мы сегодня познакомимся?

В: произнесите звук К. Можно этот звук пропеть или протянуть? (Нет.)

В: значит, это звук гласный или согласный? (Согласный.)

В: проверьте, звук К звонкий или глухой? (Глухой.) Почему вы так решили? (Горлышко не дрожит, звук произносится без участия голоса.)

В: звук К согласный, значит, может быть мягким или твердым. Я назову слог с твердым К, а вы – слог с мягким К.

Ка (кя); ко (ке); ку (кю); кы (ки); кэ (ке).

2 – задание: Кукушка предлагает вам выполнить упражнение «Верни звук К в слово». Предлагаю выполнить это задание, используя технологию «Карусель».

	Этапы
	Деятельность воспитателя
	Деятельность детей

	1 этап 

Мотивационный
	В: эта птица – белобока Хватает все, что видит глаз.   И даже вот она сегодня            Звук К похитила у нас.         Вы звук теперь скорей найдите.                                                   В слова его опять верните.                    В: что это за птица? Сорока.)        В: Давайте закружим сороку на нашей карусели.
	Включаются в деятельность, предложенную педагогом.

	2 этап

Организационный
	В: Договоритесь, с кем в паре вы будете работать, кто будет стоять во внешнем круге, а кто во внутреннем, вспомните правила сотрудничества
	Договариваются, кто будет во внешнем круге, а кто во внутреннем, вспоминают правила сотрудничества: дослушивать ответы, в случае необходимости исправлять ошибки, осуществлять переход по хлопку.

	3 этап

Деятельностный
	В6 Ребята, кто занял место во внутреннем круге, возьмите, пожалуйста, картинку, займите свои места. Вы будете называть то, что у вас нарисовано.

А кто стоит во внешнем круге – добавлять звук К в конце названного слова (вол – волк; рыба – рыбак; море- моряк).
	Дети активно взаимодействуют друг с другом.

Дети, стоящие во внутреннем круге, называют слово.

Дети, стоящие во внешнем круге, добавляют звук К и произносят новое слово.

	4 этап

Итоговый
	В: Сороке понравилась наша карусель. «Катаясь», вы путем добавления звука К в конце слов получали новые слова.
	Обсуждают и оценивают свое участие в общей работе.


3 –е задание (работа за столом)

В: Вы сумели отгадать птиц по контуру и по голосу. А знаете ли, вы, какая птица подбрасывает своих птенцов на воспитание другим птица? (Кукушка.)

Разбейте слово кукушка на слоги.

Давайте это слово зашифруем с помощью цветных фишек. (Дети проводят полный звуковой анализ, анализируя каждый звук.)

4 – задание. Представление буквы К.

На доске выставляется стилизованная буква К.

В: Кто отправился в полет, в клюве веточку несет? (Ласточка)

-Какую букву принесла нам ласточка? (Букву К.)

- Как вы считаете, буква К гласная или согласная? Докажите. (Звук, который она обозначает, встречает преграду.)

Интерактивная технология  «Работа в парах»

В: договоритесь, с кем в паре вы хотели бы сегодня поработать и выложить букву К.

- Решите, из какого материала вы будете выкладывать букву К (пуговицы, фасоль, семечки, нитки, палочки) и приступайте к работе.

-Выполнив задание, договоритесь в паре, кто будет отвечать. Необходимо рассказать, какую букву вы выложили, из какого материала.

5 – задание «Слоговый диктант»

В: выложите из букв слоги КА, КО, КУ, КЫ, АК, ОК, УК, ЫК.

Чтение слогов и составление из них слов.

Интерактивная технология «Аквариум»

	Этапы
	Деятельность воспитателя
	Деятельность детей

	1 этап

Мотивационный
	На стенах дома своего я буквы напишу.

Читать молоденьких скворчат, я научить хочу. (Вывешивается картинка скворца.)

Давайте, поможем скворцу, научить скворчат составлять слова из слогов. А делать мы это будем в «Аквариуме».
	Включаются в деятельность, предложенную педагогом.

	2 этап

Организационный
	Договоритесь, кто с кем будет работать в группе; какая группа будет выполнять работу первой, а какая будет находиться в роли наблюдателя. Затем группы поменяются местами.
	Дети договариваются и делятся на две группы.

Договариваются, кто будет выполнять задание, а кто будет в роли наблюдателя, уточняют правила сотрудничества.

	3 этап

Деятельностный
	В вашей группе надо соединить эти слоги таким образом, чтобы получились слова..

После того, как задание будет выполнено, договоритесь, кто будет зачитывать слова.
	Дети, активно взаимодействуя, составляют слова из предложенных слогов. Договариваются, кто будет отвечать.

	4 этап

Итоговый
	Молодцы, благодаря тому, что вы работали дружно в группах, вы составили много слов и помогли скворцу.
	Оценивают свои знания и знания своих товарищей, делают вывод.


Интерактивная технология «Интервью»

В: Молодцы, ребята! Все птичьи загадки мы отгадали, на все вопросы ответили. А что вам понравилось? Что нового вы узнали, услышали? Расскажите нашему корреспонденту. Кто хочет быть корреспондентом и взять интервью у детей?

Ребенок – журналист задает вопросы.

- С каким звуком мы сегодня познакомились?

- Какой буквой обозначается звук К?

- Чем звук отличается от буквы?

